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Cette étude exceptionnelle, financée par la Fondation, nous fait pénétrer au cœur des 
besoins, des attitudes, des convictions et du comportement des candidats à l’admission dans 
les universités ontariennes. Le présent rapport porte sur la connaissance qu’ont les 
candidats des sources de financement, sur leurs habitudes d’épargne, les économies qu’ils 
ont accumulées, leur utilisation des ressources et leurs préférences en matière 
d’information au sujet des études postsecondaires et de leur financement. Le rapport 
analyse aussi les différences entre candidats selon les régions, selon le revenu du ménage, 
selon le sexe, etc. Les constatations qui s’en dégagent devraient permettre aux décideurs de 
mieux comprendre l’incidence de tels facteurs sur l’accès aux études supérieures au Canada. 
 
Fait intéressant à signaler, en 2004 le Sondage auprès des candidats à l’université a été 
effectué en ligne, pour la première fois. Cette nouvelle façon de procéder a été plus efficace 
et n’a pas réduit le taux de réponse, qui se situe encore à 27 %. Cette année, l’étude a porté 
sur 10 000 participants choisis au hasard dans une population totale d’environ 115 000 
candidats (au moment du sondage) qui cherchaient à être admis dans une université de 
l’Ontario en 2004. L’échantillon complet est constitué d’environ 62 % de femmes et 
d’environ 38 % d’hommes. 
 
Les candidats choisissent généralement une université en fonction du programme d’études 
qui les intéresse, mais un étudiant sur dix a indiqué qu’il n’a pu aller à l’établissement de son 
choix faute de ressources financières. Enfin, dans l’ensemble, deux étudiants sur trois auront 
besoin d’une aide financière supplémentaire pour leur première année d’études, soit parce 
qu’ils n’ont pas d’économies ou qu’elles sont insuffisantes. 


